



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 11 (19154) Понедельник, 11 января 1971 г. Цена 2 коп.

ДЕНЬ

ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

Ковер на дне моря

ФРУНЗЕ, 10. (Корр. «Правды» В. Федотов). Прежде чем начать сооружение искусственного Торт-Гульского моря на юге Киргизии, специалисты подсчитали примерный объем воды, который уйдет из него в земные глубины...

РОЖДЕНИЕ ИЗ ГЛУБИНЫ ПЕРВЕНЦА

КРИВОЙ РОГ, 10. (Корр. «Правды» А. Нижегородов). Государственная комиссия пришла от строителей треста «Криворожстрой» непрерывный проволочный ствол «250», сооружаемый на Криворожском металлургическом заводе имени Ленина...

ДЛЯ ВАС, СИБИРЯКИ

ЧИТА, 10. (Внешт. корр. «Правды» Е. Маликов). На Читинском камвольном-сухоходном комбинате прибавилось 37,5 тысячи веретен. Вошла в строй вторая очередь комбината — одного из крупнейших предприятий легкой промышленности страны...

Пять-за четыре!

ВРЕСТ, 10. (Внештатный корр. «Правды» В. Малаховский). На фасаде производственного корпуса и в цехах завода электронизмерительных приборов кумачовые полотно...

ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ КАЖДЫИ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

На Уральском заводе гидромашин построен новый цех площадью 15 тысяч квадратных метров. С вводом его в действие число рабочих на заводе почти не увеличится. Это это, цех-автомат? Нет, хотя он и оснащен по последней слову техники...

НОВАЯ ОТРАСЛЬ ИНДУСТРИИ

Уверенно набирает силы новая отрасль нашей индустрии — микробиологическая промышленность. В соответствии с решениями XXIII съезда КПСС значительно расширена и укреплена ее материально-техническая база...

Роль новой отрасли в экономике страны, дальнейшем подъеме народного хозяйства весьма значительна. Например, добавки небольших количеств кормовых дрожжей, витаминов и аминокислот, антибиотиков и ферментных препаратов к растительным кормам намного улучшают их питательные свойства...

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли недавно постановление о мерах по ускорению развития новой прогрессивной отрасли индустрии. В ближайшие годы предстоит построить большое количество крупных заводов кормовых дрожжей, а также современные предприятия кормовых антибиотиков, аминокислот, ферментов, витаминов, микробиологических средств защиты растений...

Большая доля ответственности за выполнение намеченных планов возлагается на строителей, от которых в первую очередь зависит рост производственных мощностей молодой отрасли. Однако строительные организации не всегда справляются со своими обязанностями. К примеру, управление «Костромасельстрой» Министерства сельского строительства СССР затягивает сооружение гидролизно-дрожжевого завода...

Выполнение обширной программы капитальных работ требует четких, слаженных действий проектных организаций, призванных своевременно представлять строителям всю необходимую техническую документацию. Главную управленческую микробиологическую промышленность при Совете Министров СССР следовало бы укрепить свой проектный институт «Гипробисинтез» материальными средствами, кадрами...

Микробиологическая промышленность должна развиваться на основе новейших достижений науки и техники. Для этого надо значительно расширить масштабы и ускорить научно-исследовательские, проектно-конструкторские и опытно-промышленные работы, связанные с созданием новых высокоинтенсивных технологических процессов и оборудования. Очень важно добиться, чтобы при решении научных и технических проблем микробиологического синтеза и применения его продуктов более полно использовались новейшие достижения биологии, химии, физики, математики и электроники...

Нельзя забывать о внутренних резервах действующих предприятий микробиологической индустрии. Интенсификация производства, освоение выпуска новых продуктов для народного хозяйства открывают широкие возможности повышения эффективности отрасли. На успешное решение этих задач должно быть направлено внимание коллективов предприятий в дни ударной трудовой вахты, посвященной XXIV съезду КПСС...

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

- Опыт щекинцев по-уральски (1 стр.)
На партийных конференциях Минска и Ташкента (2 стр.)
Полевыми работами управляет диспетчер (3 стр.)

УЧЕНЫЕ радиостроительской лаборатории Физического института имени П. Лебедева Академии наук СССР день за днем исследуют радиоактивную дальнюю планету и межзвездной среды. Из достижения получили высокую оценку в мировой науке. На сцене: окта у радиотелескопа. Фото А. Скупова.

«ЛУНОХОД-1»:

КУРС — СЕВЕРО-ВОСТОК

ЦЕНТР ДАЛЬНОЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 10. (ТАСС). Очередной сеанс связи с автоматическим аппаратом «Луноход-1» начался 9 января в 17 часов по московскому времени и продолжался около 4,5 часа.

После получения телеметрической информации о состоянии бортовых систем самоходного аппарата был включен рентгеновский спектрометр с целью определения химического состава грунта в кратере, в котором находился луноход в период лунной ночи. Одновременно проводилась телефотометрическая парная съемка характерных геолого-морфологических образований в кратере, на склонах которого находится несколько вторичных относительно «сезонных» кратеров и множество крупных камней. Затем на борт была передана команда о начале движения лунохода.

В результате проведения ряда маневров самоходный аппарат вышел из кратера и продолжил движение в северо-восточном направлении. В процессе движения в кратере и по его склонам с помощью пенетратора многократно проводились исследования физико-механических свойств грунта и измерения титано-серицевого содержания. Систематически проводился обзор местности, позволяющий выполнять всестороннюю съемку кратера, а также структуру верхних слоев грунта.

За время движения пройдено 140 метров. Все системы лунохода работают нормально. В отблесках поддерживается заданный температурный режим. Давление остается в расчетных пределах. Запас энергии источника питания самоходного аппарата обеспечивает выполнение заданной программы.

(Репортаж из Центра дальней космической связи — на 2-й странице).

И металлургам, и стеклоарам

СТЕРЛИТАМАК, 10. (Корр. «Правды» А. Платошкин). Крупнейшее в стране и наиболее современное по технологии производство солей бария запущено на Стерлитамакском содово-цементном комбинате. Получены первые тонны продукта — углекислого бария. Это соль, без которой не обойтись ни металлургам, ни стеклоарам и сахарарам. Мощный комплекс набирает силу.

У истоков наследия

Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС исполнилось 50 лет. В связи с юбилеем и за большие заслуги в научной разработке, издании, пропаганде идейного наследия К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина Указом Президиума Верховного Совета СССР институту вчера награжден орденом Ленина. Трудно представить, чтобы книги К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, книги, по которым мы сверяем курс в океане истории, не ждали нас на библиотечных полках, не лежали на каждом столе на наш рабочий стол. Кажется, так было всегда. Но для того, чтобы по каждому выражению поэта, мы могли открыть каждый том этих книг, «как в доме собственном» мы открывали станицы, чтобы сделать идейный арсенал научного коммунизма Советским миллионом, потребовались годы и годы кропотливого труда...

МИР СЕГОДНЯ

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ
ХАНОЙ, 10. (ТАСС). По сообщению из Южного Вьетнама, большие успехи добилась Народная вооруженная сила освобождения в 1970 году в зоне, включавшей провинции Куинчонг, Тхыаткин и город Хюэ. Они передали агентству печати Освобождение, за прошедший год патриоты в этой зоне сбили и повредили около 800 американских самолетов.

ЗАКРЫВАЮТСЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

БУЭНОС-АЙРЕС, 10. (ТАСС). Около 25 тысяч рабочих мисоладобной промышленности Аргентины лишались работы в результате провала иностранной предпринимателей, полностью контролирующей эту отрасль национальной экономики. Только из-за закрытия двух предприятий, принадлежащих американскому концерну «Сифта», без работы осталось более 10 тысяч человек.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

ПО ЛЬГОТНЫМ ПУТЬКАМ в этом году смогут отдохнуть 727 тысяч венгерских трудящихся и членов их семей. В прошлой пятилетке на ремонт существующих и строительство новых профессиональных домов отложено было нарасхват около 910 миллионов форинтов.

БЕЗРАБОТИЦА В США в начале этого года достигла рекордного за последние десять лет уровня и составила 4,6 млн. человек, или уже 6 процентов всей рабочей силы страны. Особенно резко увеличилась безработица в текстильной, легкой и строительной промышленности.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА против политических преследований в Испании состоялась во Франкфурте-на-Майне (ФРГ). Около 700 человек прошли по улицам города, требуя освобождения политических заключенных, которые находятся в испанских тюрьмах.

НЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ из-за острой нехватки школ более 300 тысяч заводских детей. Эти данные приводятся в докладе министерства национальной промышленности.

ПЯТЫЙ МЕСЯЦ доверия Халла (Англия) отказывается грузить продукцию стекольного завода в Пизанитоне в знак солидарности с уволенными рабочими этого предприятия.

ЖАРКИЙ ЯНВАРЬ ВЫДАЛИСЬ в ряде районов Австралии. В городе Милдрора (штат Викториа) зарегистрирована рекордная за многие годы температура — 50 градусов выше нуля. В связи с жаркой и безветренной погодой в штатах Новый Южный Уэльс, Викториа и Южная Австралия произошла лесная пожары.

С ЛЕКЦИЯМИ О ПАРТИИ

ДУШАНБЕ, 10. (ТАСС). Из столицы Таджикистана в кишлаки и посёлки Гиссарской и Ваятской долины выехала большая группа ученых — членов общества «Знание». Они проводят с сельскими труженниками лекции о руководящей роли Коммунистической партии в развитии экономики и культуры страны, об успешном выполнении восьмого пятилетнего плана. Лекторы рассказывают о соревновании коллективов в честь XXIV съезда КПСС.

Президиуму Народного собрания Народной Республики Албании

Президиум Верховного Совета СССР от имени советского народа шлет братскому албанскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 25-й годовщины провозглашения Народной Республики Албании. Советский Союз неизменно проявляет стремление к укреплению дружбы и сотрудничества между советским и албанским народами в интересах мира и социализма.

Его Превосходительство Тун Абдул Разаку Бин Дато ХУССЕЙН, Премьер-Министру Малайзии

От имени советского народа и правительства СССР выражаю народу Малайзии и Вам лично, господин Премьер-Министр, глубокое сочувствие в связи со стихийным бедствием — наводнением, причинившим большой ущерб стране.

А. КОСЫГИН. Москва, Кремль 9 января 1971 г.



ГОРОДСКИЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

ИДУТ ПЕРВЫМИ, ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

В стране продолжаются городские и районные партийные конференции. Они проходят в обстановке высокой активности, вызванной подготовкой к XXIV съезду КПСС. Конференции демонстрируют высочайшее идейное и организационное единство партийных рядов, тесную сплоченность коммунистов вокруг Центрального Комитета КПСС.

По-прежнему подвода итогов выполнения решений XXIII съезда КПСС, конференции вкратце обсуждают вопросы дальнейшего совершенствования партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, организаторской и политической деятельностью, намечают задачи на будущее. Делегаты заверяют Центральный Комитет КПСС, что партийные организации сделают все для успешного осуществления плана новой пятилетки и принятых коллективами социалистических обязательств.

М И Н И С К

В центре внимания городской партийной организации, под черпую в отчетном докладе на конференции коммунистов Минска первый секретарь горкома В. И. Шаронов, были за последние годы проблемы экономической реформы и ускорения научно-технического прогресса. На период пяти лет создано около 60 комплексно-механизированных цехов и участков, установлено 450 механизированных и поточных линий, свыше 600 автоматов, полуавтоматов, специальных станков. Особое место отведено автоматизированным системам управления производством, модернизации 4,5 тысяч единиц оборудования. За счет внедрения изобретений и рационализаторских предложений получено экономический эффект в 82 миллиона рублей.

О плодотворных результатах связи науки с производством говорили в выступлениях директоров тракторного завода Н. Н. Сивонкова и других делегатов. Вместе с тем конференция не прошла мимо серьезных недостатков в этом важном деле, особенно у строителей.

Вслед за главным ученым секретарем Академии наук БССР А. С. Максимом, критически оценившим деятельность ряда научных институтов за слабую связь с производством, бригадир комплексной бригады строителей № 4 В. Т. Тимошенко отмечал отсутствие должной научной организации труда непосредственно на строительных объектах. Он подробно остановился на вопросах устранения отмеченных недостатков.

И. НОВИКОВ, Г. БУРАВКИН, (Корр. «Правды»).

ТАШКЕНТ

Трудящиеся Ташкента с большим подъемом готовятся к XXIV съезду КПСС. Промышленность города досрочно выполнила задания пятилетия по выпуску продукции. За последние три года промышленного производства увеличилась на 45 процентов. Производителями труда возросла на 35, а средняя заработная плата рабочих и служащих — на 21,5 процента. За счет снижения себестоимости изделий сэкономлено 20,3 миллиона рублей.

Эти цифры были названы в отчетном докладе Ташкентского горкома КП Узбекистана на состоявшейся здесь городской партийной конференции. Докладчик — первый секретарь горкома С. Р. Расулов и выступавшие в прениях отметили благотворное влияние решений XXIII съезда КПСС на совершенствование стиля и методов работы партийных организаций. Теперь они больше уделяют внимания подбору и воспитанию руководителей кадров, повышению их ответственности за порученное дело, налаживанию систематического контроля и проверки исполнения, особенно в тех случаях, когда речь идет о выполнении партийных заданий.

Вместе с тем горком, райкомы и первичные организации критиковались за то, что около 30 предприятий города ежегодно срывают выполнение государственных заданий. В новой пятилетке трудящиеся Ташкента предстоит решать сложные задачи. Напомнив об этом, участники конференции подчеркивали важность улучшения руководства первичными

партийными организациями. Прошедшие отчетно-выборные собрания показали, что многие из них действуют недостаточно активно, не оказывают должного влияния на труд и жизнь коллективов. С трибуны конференции были высказаны слова горячей благодарности ЦК КПСС и Советскому правительству, всем братским народам СССР за неоценимую помощь в восстановлении Ташкента. Бригадир монтажников «Высотстрой» Герой Социалистического Труда Хамид Карбаев, начальник Главмонтажстрой В. И. Маркин рассказали, что за короткий срок возведено более четырех миллионов квадратных метров жилья, школы на 77 тысяч мест, детские сады и ясли на 27 тысяч мест. Это столько же, сколько было построено в Ташкенте за предыдущие двадцать лет.

Однако, говорили выступавшие, капитальное строительство в городе ведется еще недостаточными темпами, план по вводу жилья выполняется не полностью. Большое место на конференции заняло выступление, посвященное улучшению идеологической работы партийных организаций, воспитанию людей в духе советского патриотизма, интернационализма и дружбы народов.

На конференции с речью выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Ю. МУКИМОВ, (Корр. «Правды»).

КРАТЕРЫ НА ПАНОРАМАХ

Наш корреспондент передает из Центра дальней космической связи

На стене зала — крупномасштабная топографическая схема большого кратера, на склоне которого ночевал луноход. По телепанораме в другом здании ученые тщательно изучают каждую деталь, которую сфотографировал аппарат. Обнаружены внутри большого кратера камни, куда подходить автомат, отдельные камни, разбросанные по дну в скланных воронках. Один из них — высотой около метра — прислонился к самой кромке.

Камни эти явно не принадлежат большому кратеру, — рассказывают специалисты, — они выброшены из другого кратера, который должен быть где-то недалеко от этого. Такие камни могут относиться только к свежесму кратеру, а то, где они оказались, — старый. Летающая с большой силой. На панораме видно, что некоторые из них даже углубились в грунт. Мы предполагаем, что снежный аппарат, выбрасывая эти камни, довольно крупный — диаметром, возможно, до 200 метров.

Луноходу пора покидать свое временное пристанище. Прежде чем двинуться в путь,

Если выдана уборка картофеля в подмосковном совхозе «Подольский» частично затеялась до самых морозов: рабочие сами на зиму. На помощь приходились бригады и студенты, и рабочие промышленных предприятий. Так было не один год. И вдруг все изменилось. Вот уже две осени подряд колхозники убирают картофель на площади более 400 гектаров только своими силами и даже помогают соседям. Если спросить руководителей совхоза, как это удалось, то они обязательно наряду с другими причинами скажут добрые слова о диспетчерской службе.

Созданная здесь диспетчерская служба помогла улучшить всю оперативную производственную деятельность хозяйства. Усилился контроль за использованием техники, уменьшился простой агрегатов, повысились их выработки. В результате всевозможные работы стали выполняться быстрее, более организованно, в лучшие агротехнические сроки. В первый же год затраты труда при возделывании картофеля уменьшились на 6,8 тысячи человеко-дней. Оплата сверхурочных работ резко снизилась. На 75 копеек снизилась себестоимость обработки каждого гектара мягкой пахоты, что дало возможность совхозу сэкономить свыше десяти тысяч рублей. Кроме того, более четырех тысяч рублей хозяйства сэкономило за счет сокращения поездок руководителей, специалистов в отделения и бригады, лишних перегонов ремонтных летушек.

Цифры, как видно, внушительные. Затраты на диспетчеризацию производства в совхозе «Подольский» окупались меньше чем за год. С высокой эффективностью диспетчерских служб горлонтуют многие хозяйства страны. Исследования ряда институтов показывают, что их применение в управлении производством уже осуществляется во многих районах страны. Достаточно сказать, что только в РСФСР таких хозяйств насчитывается свыше полутора тысяч. Число их с каждым годом увеличивается.

Диспетчерское управление производством уже осуществляется во многих районах страны. Достаточно сказать, что только в РСФСР таких хозяйств насчитывается свыше полутора тысяч. Число их с каждым годом увеличивается.



Ю. МУКИМОВ, (Корр. «Правды»).

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Извинения принесены

В сатирической заметке «Под нужным именем, опубликованной 17 ноября прошлого года, рассказывалось о том, что работники 24-го отделения милиции гор. Москвы формально относятся к заявлениям И. А. Пиротко. Как сообщили редакции из Управления внутренних дел исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся и Союзной комиссии по делам, фактам, возникающим в заметке, подтверждено.

Установлено, что за Пиротко И. А. выдана себе задержанная в пьяном виде без документов его двоюродный брат, ранее судимый, без определенного места жительства и занятый развлекательной работой в одной из организаций.

За формальное отношение к проверке заявления начальника 24-го отделения милиции и участковые инспекторы строго наказаны. Выступившие газеты осуждали во всех подразделениях Управления внутренних дел города Москвы.

Разработаны дополнительные меры, направленные на предотвращение фактов неправомерного установления личности правонарушителя.

Гражданину Пиротко И. А. принесены извинения.

В. СМИРНОВ.

И С Е Л У Н У Ж И Д И С П Е Т Ч Е Р С К А Я С Л У Ж Б А

ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

Важнейшим в управлении производством является создание диспетчерской службы еще в 7 тысячах колхозов и совхозов республики. Дело, несомненно, большое. Однако в решении его возникают немалые трудности.

Для того, чтобы внедрить диспетчерскую систему, хозяйство должно располагать прежде всего хорошей телефонной или радиотелефонной связью. Только тогда можно эффективно концентрировать информацию в диспетчерском пункте, оперативно руководить производством из единого центра. Однако связь на селе — самое слабое звено в системе управления.

На июльском Пленуме ЦК КПСС говорилось о той помощи, которую должны оказывать деревне многие промышленные министерства и предприятия страны. Немало для развития сельскохозяйственного производства могут сделать и специалисты. Но пока связь СССР очень слабо помогает колхозам и совхозам. Даже намеченное в этом году увеличение выделенных на строительство телефонной сети выполнено, например, в РСФСР лишь на 57 процентов.

Не лучше обстоит дело и с обеспечением хозяйства радиоаппаратурой. Из общего числа заявок на радиостанции удовлетворено всего 10-15 процентов. При этом ассортимент радиотехники, пригодной для работы в сельской местности, весьма ограничен. К этому надо добавить, что даже та аппаратура, которая направляется в деревню, порой используется нерационально и

бессистемно. Фонд технического средства распределяется по отдельным хозяйствам разных областей. В результате различные хозяйства получают неодинаковое количество средств связи и обслуживания. Отсутствие специализированных проектно-монтажных организаций приводит к тому, что хозяйства занимающиеся установкой радиосвязи на свой страх и риск. Аппаратура зачастую монтируется непрофессионалами, без проектов и расчетов. Неправильная эксплуатация ведет к преждевременному выходу ее из строя. Большие выходы имеются и в самой организации диспетчерских служб. Во многих хозяйствах она не вывела пока должного места в системе управления, не способствовала совершенствованию структуры аппарата, улучшению организации труда специалистов. Это, конечно, снижает эффективность ее работы.

Сейчас не нужно доказывать, что диспетчерская связь в хозяйствах необходима. Работа в этом направлении приобретает все более широкий размах, и есть смысл получить главным образом о ее правильной организации. На наш взгляд, следовало бы прекратить практику распыления технических средств связи и перейти к планомерной сплошной диспетчеризации хозяйств сначала отдельных районов и областей, а затем всех колхозов и совхозов. Это облегчит решение многих проблем подготовки кадров диспетчеров, организации техни-

ческого обслуживания и ремонта аппаратуры. Кроме того, появится реальная возможность создания специализированных проектно-монтажных организаций.

У нас уже создано несколько центров по внедрению научной организации труда на селе. Они могли бы взять на себя определенную часть работ, связанных с диспетчеризацией хозяйства. Например, производственно-технический центр НОТ Министерства сельского хозяйства РСФСР способен установить диспетчерскую связь во многих колхозах и совхозах республики. При расширении объема работ, конечно, создать в различных зонах ряд дополнительных подразделений, обеспечить их фондами на предмет связи, материально-техническую базу. Эти подразделения могли бы осуществлять монтаж и настройку аппаратуры, организовать обучение специалистов, обеспечить техническое обслуживание оборудования и т. п.

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельскохозяйственным производством новые задачи, для выполнения которых необходимо мобилизовать все резервы. Диспетчерская связь, более эффективная система управления — один из таких резервов. Чтобы полнее использовать его в наступающей пятилетке, нужно уже сейчас решить многие организационные вопросы.

В этой статье мы рассказали о проблемах и суждениях диспетчерской службы. Мы уверены, что вы найдете много интересного и полезного для себя. Мы уверены, что вы найдете много интересного и полезного для себя.

Г. ПОПОВ, Кандидат экономических наук, Москва.

Д а р ы Т у н а р ы

ИГАРКА, 10. (Корр. «Правды» Н. Карпов). Операторы севярского города самолета. Их сегодняшняя работа — сотни центнеров свежей рыбы, добытой из-под льда на озерах бескрайней тундры. В эту работу бригады Игарского рыбопромыслового совхоза трудятся зимнюю пору. На озере Губовых рыбам В. Ф. Калинин уже добыл 67 центнеров рыбы, хорошо ее сохранил — благо холодильники не надо возить на променады за сотни верст — в аэрированных ящиках в специальных машинах. Уже перевернули годовое задание на озерах тундры и многие другие рыбы.

Там, где нашли С л у д у

ИРКУТСК, 10. (Корр. «Правды» Н. Карпов). Из северных поселков Мана и Мусонит в торях в руднике Седонидов, обнаружены вюремия австралийского происхождения.

В этом районе открыты крупнейшие залежи слюды. Впервые для южной пятилетки началось строительство мощного комплекса по переработке слюды. Сейчас группа строителей треста «Драгстроймонтаж» осваивает площадку комплекса.

Н о в и н к а З а н о в и н к о й

ЛЕНАЙСК, 10. (Корр. «Правды» И. Карпов). Более 600 тысяч квадратных метров цветного линолеума ежегодно выпускает Ленский линолеумный завод. Высокую оценку специалистов и потребителей получила продукция завода — декоративный материал для отделки полов, стен, кабинетов, который обеспечивает хорошую изоляцию и поглощает звук.

И еще новинка. Коллектив завода приступил к освоению нового синтетического коврового материала — ворсинки. Ковры из ворсинки имеют пластмассовую основу и ворс из синтетических петель.

Многие жители Альметьевска участвовали в вечернем факультете Московского института нефтехимической и газовой промышленности имени И. М. Губкина, открытым в этом нефтяном городе. Среди них — буровики, промысловики, операторы. На нашем снимке — отец и две дочери Шайдуллины. Все они — студенты. Хатмулла Гарифуллович работает горным инспектором, в 1971 году ему предстоит защищать диплом. Его старшая дочь Светлана (справа) — лаборантка, она занимается на втором курсе. Младшая Клепа — диспетчер, студентка первого курса. Фото В. Мисникова. (ТАСС).

«ДЕЛО» ПЕТРОВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Тревожное письмо пришло в корреспондентский пункт «Правды». Бригада коммунистического труда Ленинград — Московское пассажирского вагонного депо просила заступиться за своего бригадира — Николая Петровича Петрова, который избрался членом ревизионной комиссии от руководителей коллектива. В письме рассказывалось, какого труда стоило ему собрать собрание с разных поездов проводников, до-

биться звания «Бригада имени 50-летия ВЛКСМ». С подкупающей открытостью пишет автор о становлении своей бригады: «...С первых же дней начались наши конфликты с бригадиром. Не по дружбе пригласил его бригадир на работу в Ленинград. Многие из нас инстинктивно чувствовали, что каждый шаг своей жизнью, не забывая о воле имени бригады, о ее чести... Требования брига-

дира мы принимали за придиризм. И далее: «Свою поведенье, отношение к труду Николая Петровича заслуживают уважение и любовь всей бригады. Он был и нам преподавателем, но никому не отказывал в помощи и совете. Уникал мы представляли настоящего коммуниста». Письмо подписали парткомиссары М. Александров, А. Лукин, комсорг С. Таланов и другие — всего 11 человек.

В депо многие коммунисты, с которыми мы беседовали, дополнили характеристику Н. П. Петрова. Семь лет он беспрерывно руководил комсомольской организацией резерва проводников, награжден грамотой ЦК ВЛКСМ, дважды избирался членом партийного бюро резерва, четыре года возглавлял совет механиков-бригадиров. Без отрыва от производства закончил десятилетку, а затем институт железнодорожного транспорта. В его трудовой книжке 40 благодарностей и других поощрений!

Как же могло случиться, что хорошего работника, активного коммуниста партийного комитета депо исключили из рядов КПСС? Недавно на отчетно-выборном собрании партийной организации резерва проводников в ходе прений поднялся с места механик-бригадир тов. Стаканов и, обращаясь к президиуму, спросил: — Почему на собрании, где отчитывается партийное бюро, речь главным образом идет о работе пожарных дружин и добровольных обществ, а о наиболее важных производственных делах, о дисциплине, которая в коллективе никем не проводится, не говорится? — Между «делом» Петрова и репликой коммуниста Стаканова — прямая связь.

Взгляды на составление вагонного хозяйства. Не раз члены парткома обсуждали вопрос о сохранности вагонов, об их ремонте. И что же? Качество ремонта попрежнему низкое, а количество вышедших из строя вагонов растет. Не лучше обстоит дело и с дисциплиной. В прошлом году в депо зафиксировано более 200 различных нарушений: случаев пьянства в рабочее время, прогулов, провоза безбилетных пассажиров и т. д. Как это ни печально, среди нарушителей были и коммунисты.

Обсуждал партком предложение механика-бригадира Т. Алтеева — провоз безбилетников. С кого, как не с коммуниста, к тому же члена парткома, спросить со всей строгостью? Ничего подобного. Возобладал иное мнение: ревизоры мол, попались не объективные. А всему остальному: ограничить обсуждение.

Вскоре — уже другие ревизоры — опять уличили брига-

ду Алтеева в массовом провозе «зайцев». Администрация расформировала бригаду, а с коммуниста Алтеева, как с гуся вода, — партийной оценки его поведение так и не получили. Как ни в чем не бывало, Алтеев возглавляет другую бригаду.

Еще пример. К руководителю партийной организации тов. Немцу и Курнову коммунист Гаврич обратился с жалобой, что бригадир-механик Атеев берет взятки с проводников. Реакция не последовала. Но тут вмешались органы правосудия. Взяточника осудили...

Попустительство — вот то слово, которое характеризует стиль работы партийного комитета депо. Немного более чем за год 11 человек из резерва проводников сели на скамью подсудимых за разного рода должностные преступления. Казалось бы, все это должно было побудить партком всерьез задуматься над причинами столь частых чрезвычайных происшествий, найти слабые звенья в воспитании людей.

О либеральном отношении парткома к нарушителям, о серьезных провалах в хозяйственной деятельности депо коммунисты не раз говорили на собраниях. Говорил об этом и бывший руководитель бригады имени 50-летия ВЛКСМ Н. П. Петров. Но мало что менялось после критики.

И тогда тов. Петров написал письмо в Смольнинский райком КПСС. Привал инструктора райкома В. Попов и Т. Телин. Собрав партком, Н. П. Петрова обвинили в попытке дискредитировать руководство депо, в стремлении использовать недостатки в личных, карьеристских целях.

Вместо того, чтобы взять проблему, обсудить самым серьезным образом выступление печати, обеспокоиться результатами проверки транспортной прокуратуры, партийного вагонного депо всю свою энергию сосредоточили на Петрове. Благо, нашелся, как показалось секретарию райкома Курнову, подходящий предлог. Два коммуниста из резерва проводников, написавшие в райком КПСС о несправедливом, по их мнению, увольнении с работы Петрова, были исключены из рядов КПСС.

Оставив на совести этих двух людей их представления о принципиальности, сейчас речь о другом. Вскоре после их отказа был создан партком для обсуждения «человечного» дела Петрова. Секретаря райкома Курнова не интересовало содержание заявления в райком (а надо сказать, в них сообщалось о весьма тревожных фактах). Участники разбирательства лишь его влияние вывели из виду, советовали И. Петров жаловаться одному, замедляя писать заявление другому коммунисту, обращаясь ли в райком сам. И Петров поддался на провокацию, пошел к первому секретарю Смольнинского райкома КПСС.

И при одобрении двух присутствовавших на заседании инструкторов райкома партком принял решение: «За неправомерное поведение, выражающееся в сколачивании группы людей для подачи жалобы, писание черновика, сведошество исключительного П. П. Петрова из рядов КПСС».

Серьезное обвинение. Но вот возникает вопрос: почему «дело» Петрова в партийном порядке рассматривалось сразу на парткоме, а не в партийной организации резерва проводников, за учет в которой ни много ни мало — более 400 коммунистов? Если вспомнить факты, о которых мы

рассказывали выше, о стиле и методах работы парткома, объяснения придут сами собой. И в спешке, и в выборе формулировок был определен расчет — поставить общее собрание перед свершившимся фактом, убедить всех, что вина Петрова чрезвычайно велика, силой авторитета парткома и работников Смольнинского райкома партии повлиять на мнение коммунистов.

И это с основным удалось. На партийном собрании дело (опять же — не резерва проводников, где Петрова хорошо знают) часть коммунистов проголосовала за исключение. Правда, решение парткома не получило поддержки необходимого большинства. Не пришлось Петрову строгий выговор с вынесением в учетный картон. Разбирательство персонального дела продолжалось до сих пор — вот уже несколько месяцев. И инициаторы этой неприглядной истории могут быть вполне удовлетворены: тем, кто упорно добивается оздоровления атмосферы в депо, дан предметный урок: сор из избы выносить нежелательно.

И еще в уголке работников исполкома областного комитета с рядом с Петровым в учетном картоне коммунисты вновь и вновь пытаются вернуться к разговору о «деле» Петрова, и руководители парткомиссии резерва проводников и депо т. Немцу и Курнову приходится тратить немало усилий, чтобы отвести обвинения в своей адрес.

И еще в уголке работников исполкома областного комитета с рядом с Петровым в учетном картоне коммунисты вновь и вновь пытаются вернуться к разговору о «деле» Петрова, и руководители парткомиссии резерва проводников и депо т. Немцу и Курнову приходится тратить немало усилий, чтобы отвести обвинения в своей адрес.

М. ВАСИН, Ю. ЗАХАРОВ, (Корр. «Правды»), А. ЗВЕРИНЦЕВ, г. Ленинград.

СЕМИНАР

Первое заседание

ВАРШАВА, 10. (ТАСС). Под руководством Председателя Государственного совета ПНР Ю. Цирилковского здесь состоялось первое в этом году заседание Государственного совета ПНР. Как сообщает агентство ПАП, на заседании были ратифицированы соглашения об образовании международного инвестиционного банка, конвенция о борьбе с незаконным захватом гражданских самолетов и другие соглашения.

Единым фронтом

ПАРИЖ, 10. (ТАСС). Федерация Французской компартии, социалистической партии и комитета республиканских институтов Парижа решили выступить единым фронтом на предстоящих муниципальных выборах в марте 1971 года, сообщает газета «Юмэнте-де-Франс».

Согласно достигнутому соглашению федерация трех названных партий выработают совместную платформу действий, которая затем будет вынесена на обсуждение населения.

ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ

БЕЛГРАД, 10. (Соб. корр. «Правда»). Здесь открылся первый международный фестиваль фестивалей. По замыслу — это фестиваль фестивалей.

Его программа делится на три части. В первой представлены театры отмеченных провинций и наградами за лучшие театры 1969—1970 гг. в Венгрии, Канаде, Карловых Варах, Москве. Во второй — последние работы выдающихся мастеров международного театра. В третьей — фильмы, которые должны послужить на фестивале основой для творческой дискуссии на тему: «Искусство и общественный прогресс».

Специальная программа, посвященная 75-летию со дня рождения югославского поэта, которая была показана перед открытием фестиваля, закончилась фильмом «Времена» «Потемкин».

На белградском кинофоруме будет показано более 50 фильмов разных стран. Советский Союз представляет картины «Дождем дождевальная» С. Ростоцкого, «Начало» Г. Павлюкова, «Люба — любовь, Чебоксары» (сюжет из небольшого рассказа) С. Юткевича и советско-итальянский фильм «Ватерлоо» С. Бондарчука.

Т. ГАЙДАР, Г. КАПРАЛОВ.

Заявление У. Каштана

ОТТАВА, 10. (ТАСС). Разоблачая подоплеку инициативы антисоветской кампании, развязанной сионистами в США и Канаде, Генеральный секретарь Коммунистической партии Канады Уильям Каштан указал на связь между этой кампанией и активизировавшейся политической борьбой, которую в последнее время стремится проводить опрделенные круги в США.

Активистом холодной войны, подчеркивает он, являются политики Советского Союза, имеющие своей целью добиться политического урегулирования в Ближнем Востоке на том непременном условии, что Израиль выведет свои войска с захваченных территорий.

НАМ СТАНЕТ ХОЗЯИНОМ СВОИХ БОГАТСТВ

Раскрыта группа заговорщиков - латифундистов

Президент призывает к сплочению всех сил

Конфискация помещичьих земель

ВЫСТУПАЮТ ДЕЛЕГАТЫ

ГАВАНА, 10. (ТАСС). На проходящем в Гаване VII конгрессе Международной организации журналистов продолжались выступления делегатов.

Представитель журналистской организации ОАР, Пери и Труава, рассказали о положении в своих странах, о деятельности и задачах прогрессивных журналистов, отстаивающих интересы трудящихся.

Осуждение американского империализма, его агрессивной политики в Юго-Восточной Азии, а также боевая солидарность с национально-освободительными движениями — таковы главные темы выступлений делегатов конгресса.

Бандитский налет

ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Представитель военного командования США в Южном Вьетнаме сообщил сегодня, что американский реактивный истребитель-бомбардировщик вторгся в воздушное пространство ДРВ и подверг ракетному обстрелу пункт, расположенный примерно в 80 км к северо-западу от демилитаризованной зоны. Об этом передает из Сайгона корреспондент агентства Рейтер.

Новый акт американской агрессии против ДРВ осуществлен в момент, когда в Сайгоне находится министр обороны США М. Лайрд, и это лишь подчеркивает те злонамеренные цели, с которыми он туда прибыл.

Отъезд Ярринга в Нью-Йорк

ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Специальный представитель генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке Г. Ярринг, проведший в Иерусалиме контакты с премьер-министром и министром иностранных дел Израиля, вылетел сегодня в Нью-Йорк.

Некоторые органы западной печати, комментируя визит Г. Ярринга в Израиль, выражают мнение, что Тель-Авив продолжает оставаться на своих старых позициях.

Как известно, израильские руководители делают все возможное, чтобы сорвать мирное урегулирование. Близнецами выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и, опираясь на военную и политическую помощь США, удерживают за собой оккупированные арабские территории.

САНТЬЯГО, 10. (ТАСС). В чилийской провинции Каутин раскрыта группа заговорщиков, которая готовилась к свержению законной власти в стране, заявил на пресс-конференции представитель правительства Мануэль Иррасабаль. В числе заговорщиков, сказал он, ряд крупных латифундистов, в частности помещик Хуан Баутиста и его сыновья, арестованные недавно за применение оружия против крестьян.

Мануэль Иррасабаль сообщил, что заговорщики собирались поднять восстание сначала в провинции Каутин, а затем и в других районах Чили. Он рассуждал с помощью различных провокаций о возможности крестьян действиями правительства и привлечь их на свою сторону.

Факты, свидетельствующие о подлинности деятельности этой группы, в таком же смысле не член, указал М. Иррасабаль, переданы в судебные инстанции Темуко, главного города провинции Каутин.

САНТЬЯГО, 10. (ТАСС). Чилийские власти приняли решение конфисковать несколько крупных помещичьих земель на юге страны. Их общая площадь составляет 730 тыс. гектаров, земля будет распределена между крестьянами, а на месте некоторых поместий-латифундий появятся государственные хозяйства.

Первое государственное имение создается в провинции Каутин. Как заявил министр сельского хозяйства Чили Хосе Чончоль на пресс-конференции в городе Темуко, оно займет 15 тыс. гектаров. Министр отметил, что конфискация помещичьих владений этой провинции проводится быстрыми темпами.

По закону об аграрной реформе, объявленной правительством, конфискуются все крупные помещичьи владения. Это положение не касается помещиков в сельском хозяйстве, которое существует во всем.

САНТЬЯГО, 10. (ТАСС). Министр обороны Чили Александро Вальдивия Риос заявил, что Чили не будет возобновлять соглашения с США, согласно которым на ее территории находились три базы военно-воздушных сил США.

Срок действия соглашений об этих базах, находившихся в Кинтеро, Пуята-Аренас и на острове Пасхи, истек 8 января.

Вашингтонская пресса сообщает, что бюджет США на следующий финансовый год достигнет 75,5 млрд. долларов — на несколько миллиардов долларов больше, чем в текущем финансовом году.



Откормочный цех на ферме дяди Сэма. Рис. В. Фомичев.

ВЫПОЛНИТЬ СВОЙ ДОЛГ

ТРИПОЛИ, 10. (ТАСС). Выступая на массовом митинге в зале Залла (Центральный Ливия), председатель Революционного совета ЛАР Муамар Каддафи заявил, что арабы, отстраненные в сентябре 1969 года от власти короля Идриса, выступили тем самым в защиту попранных прав ливийских трудящихся, против реакционного королевского режима, опирающегося на империалистические силы США и Англии.

Председатель Революционного совета ЛАР призвал ливийцев выполнять свой долг в деле строительства нового общества на основе справедливости.

В заключение своего выступления Каддафи заверил арабские страны, которые противостоят израильской агрессии, в поддержке со стороны Ливии. Эта поддержка, сказал он, основана на принципах справедливости, которых придерживаются ливийцы, а также на принципах справедливости, которые поддерживают арабские трудящиеся.

Среди важнейших мероприятий властей Ливийской Арабской Республики Каддафи назвал ликвидацию английских и американских военных баз, существовавших на территории страны, возвращение ливийскому народу собственности, которой незаконно владели иностранные колонисты. Он напомнил также, что в стране реализовано с запиской английских, бельгийских и других западных советников.

Иордания: КОМУ ЭТО НА РУКУ?

КАИР, 10. (Соб. корр. «Правда»). Сообщения, поступающие из Аммана, вновь носят тревожный характер. Второй день подряд продолжаются операции иорданской армии против левантийских партизан. Иорданская артиллерия села обстрел городов Эс-Салта и Джардана, а также в окрестностях Аммана. Крупные столкновения вспыхнули в Эр-Рувейфе, в 15 километрах к северо-западу от иорданской столицы.

Напряженная обстановка царит в Аммане. На улицах — патрули палестинского движения сопротивления и иорданской военной полиции.

Два дня назад приостановила работу комиссия арабских военных наблюдателей, следившая за выполнением каирского и амманского соглашений о нормализации отношений между иорданскими властями и палестинским движением сопротивления. На Иорданию высланы ливийские наблюдатели под предлогом, что Ливия ранее повела дипломатические отношения с этой страной и приостановила оказание ей финансовой помощи.

По сообщениям телеграфных агентств, напряженная обстановка в Иордании напоминает трагические сентябрьские дни.

Нельзя не согласиться с выводом каирской печати о том, что братоубийственные схватки в Иордании на руку лишь злейшим врагам арабов. Инициатором столкновений являются из общей флюид, озвучивают единство, отбрасывают внимание от основной задачи — борьбы с империалистическими промислами в Ближнем Востоке, за амандацию последствий израильской агрессии. Это серьезные основания полагать, что обострение обстановки в Иордании спровоцировано агентами империализма.

Вспышка иорданского кризиса совпала с возобновлением миссии представителя генерального секретаря ООН Ярринга. Как известно, эта миссия имеет целью превратить в жизнь ноябрьскую резолюцию Совета Безопасности, предусматривающую вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий и справедливое урегулирование проблемы палестинских беженцев. Поля под давлением мировой общественности на возобновление контактов с Яррингом, Тель-Авив по-прежнему пытается вести торг об условиях урегулирования, старается занять позицию, которая, с его точки зрения, была бы как можно более выгодной для такого тора. В этом плане ослабление восточного флота арабских государств, противостоящих израильской агрессии, попытки ликвидировать палестинское движение сопротивления — одна из стратегических задач Тель-Авива, поддерживаемого Вашингтоном.

В ОАР и других арабских странах предпринимаются срочные усилия, чтобы погасить пламя гражданской войны в Иордании. Проводит ОАР Анвар Садат обратил с посланием к главам арабских государств — участникам совещания, состоявшегося в Каире в сентябре прошлого года. Он предложил им направить своих представителей в Амман для урегулирования отношений между иорданскими властями и палестинским движением сопротивления. После ОАР в Лондоне поручено выразить находящимся там на лечении королю Иордании Хусейну озабоченность Каира по поводу обострения обстановки.

Все друзья арабских народов, все, кто заинтересованы в торжестве дела справедливости и мира на Ближнем Востоке, желают арабским государствам быстрого преодоления возникших трудностей.

Ю. ГЛУХОВ.

Вашингтонская пресса сообщает, что бюджет США на следующий финансовый год достигнет 75,5 млрд. долларов — на несколько миллиардов долларов больше, чем в текущем финансовом году.

Нью-Йорк, 10. (ТАСС). Американские власти pursue шантажа и угрозы пытаются добиться дождливых показаний против Анжелины Дэвис. Это является из заявления, сделанного Ратчеллом Мэдди, обвиняющимся вместе с Дэвис.

Мэдди сообщил, что 20 ноября прошлого года назначенный ему судья адвокат Л. Биоркунд пришел к нему в камеру тюрьмы и предложил выступить на суде с лживым признанием, что именно Анжелина Дэвис передала ему оружие, использование при попытке освободить заключенных в Сан-Рафеле.

«В обмене адвокат обещал, что все обвинения против него будут сняты. Если же Мэдди не согласится дать такие показания, угрожал Биоркунд, то его немедленно ждет электрический стул».

Мэдди, тридцатилетний негр, категорически отказался от подобных показаний.

Мэдди заявил также, что при попытке освобождения заключенных в Сан-Рафеле, когда были убиты судья и трое осужденных, все выстрелы были сделаны из охранной и полицейских винтовок.

ПОДКУП СВИДЕТЕЛЕЙ

Вашингтон, 10. (ТАСС). Американское правительство широко использует так называемые программы «экономической помощи» иностранным государствам в качестве ширмы для бесконтрольных поставок оружия своим союзникам и партнерам по блокам. Как признал на пресс-конференции директор агентства международного развития Дж. Ханна, 96 процентов средств, отпускаемых в частности, маршноточным режимом Суэца и Сайгона якобы на осуществление программ «продовольствия для бедных», расходуется на финансирование усилий в области общей обороны, или, иными словами, наращивание военных издержек по сравнению с мирными программами.

Мэдди заявил также, что при попытке освобождения заключенных в Сан-Рафеле, когда были убиты судья и трое осужденных, все выстрелы были сделаны из охранной и полицейских винтовок.

«Помощь» — только ширма

Вашингтон, 10. (ТАСС). Американское правительство широко использует так называемые программы «экономической помощи» иностранным государствам в качестве ширмы для бесконтрольных поставок оружия своим союзникам и партнерам по блокам. Как признал на пресс-конференции директор агентства международного развития Дж. Ханна, 96 процентов средств, отпускаемых в частности, маршноточным режимом Суэца и Сайгона якобы на осуществление программ «продовольствия для бедных», расходуется на финансирование усилий в области общей обороны, или, иными словами, наращивание военных издержек по сравнению с мирными программами.

ШАГИ К ОПАСНОМУ СОЮЗУ

СИНГАПУР, 10. (ТАСС). Содействие представителей Англии, Австралии, Новой Зеландии, Сингапура и Малакки, проводившее в Сингапуре 7 и 8 января, сделало дальнейшие шаги к созданию под руководством Англии военного союза. В опубликованном по окончании совещания комюнике говорится, что его участники приняли решение о создании совета противозападной обороны и выработали документ, определяющий политические рамки для оборонительных соглашений, которые потребуются, когда в этом году истекает соглашение об обороне между Англией и Малаккией.

ДЕЛЕГАЦИЯ ПРИБЫЛА В ЛОНДОН

Делегация, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кирилловым, 10 января вылетела из Москвы в Лондон. Она примет участие в заседании постоянной межправительственной советско-английской комиссии по научно-техническому и торговому-экономическому сотрудничеству.

В тот же день делегация прибыла в Лондон. (ТАСС).

АФРИКА СДЕЛАЕТ ВЫВОДЫ СЕРЬЕЗНЫЕ ОПАСЕНИЯ

ТОКИО, 10. (ТАСС). По сообщению газеты «Йоминге», министр иностранных дел Японии заявил, что опасения, что протекционистские меры, в которых все чаще прибегают США, нанесут и другим товарам.

Вокруг света

Гибель теплохода «Антиллы»

ПАРИЖ, 10. (Соб. корр. «Правда»). Это произошло в пятницу 20 октября в проливе Французский пролив «Антиллы» — белый красочный водонепроницаемый и 20 тысяч тонн затонул на подводные рифы неподалеку от острова Мустин в Карибском море. В машинном отделении возник пожар, который быстро распространился по всему кораблю. Капитан Раймон Керрадо передал в эфир сигнал «005». К счастью, судно, которое смогло быстро прийти на помощь, 350 пассажиров и 300 человек экипажа спасены. Полусгнившая корабль затонул.

Французская печать и радио отмечают, что корабль, на котором затонул теплоход, не был обозначен на навигационной карте.

В. СЕДЫХ.

АФРИКА СДЕЛАЕТ ВЫВОДЫ СЕРЬЕЗНЫЕ ОПАСЕНИЯ

Организация африканского единства уже заявила, напомним Дьялло Телли, что поставки оружия ЮАР рассматриваются как враждебный акт против всего континента, и теперь она вновь обращается к Англии с призывом еще раз задумать, что для нее дороже и важнее — сотрудничество с независимой Африкой или дружба с расистами.

Дьялло Телли призвал африканских руководителей — участников предстоящей конференции стран Содружества наций в Сингапуре самым решительным образом выступить против намерения Англии возобновить продажу оружия ЮАР.

Если Содружество наций не сможет убедить английское правительство отказаться от поставок оружия ЮАР, сказал он, африканские государства вынуждены будут сами принять необходимые меры.

Африка хорошо помнит преступления английских колонизаторов на африканском континенте, заявил в заключение Дьялло Телли, и, если, несмотря на все наши призывы и предостережения, консервативное правительство Англии станет поставлять оружие неонацистскому режиму Форстера, Африка сделает свои выводы, заявил генеральный секретарь ОАЕ.

АФРИКА СДЕЛАЕТ ВЫВОДЫ СЕРЬЕЗНЫЕ ОПАСЕНИЯ

Организация африканского единства уже заявила, напомним Дьялло Телли, что поставки оружия ЮАР рассматриваются как враждебный акт против всего континента, и теперь она вновь обращается к Англии с призывом еще раз задумать, что для нее дороже и важнее — сотрудничество с независимой Африкой или дружба с расистами.

Дьялло Телли призвал африканских руководителей — участников предстоящей конференции стран Содружества наций в Сингапуре самым решительным образом выступить против намерения Англии возобновить продажу оружия ЮАР.

Если Содружество наций не сможет убедить английское правительство отказаться от поставок оружия ЮАР, сказал он, африканские государства вынуждены будут сами принять необходимые меры.

Африка хорошо помнит преступления английских колонизаторов на африканском континенте, заявил в заключение Дьялло Телли, и, если, несмотря на все наши призывы и предостережения, консервативное правительство Англии станет поставлять оружие неонацистскому режиму Форстера, Африка сделает свои выводы, заявил генеральный секретарь ОАЕ.

УСИЛИЯ ОБРЕЧЕННЫХ

Португальские колонизаторы вот уже в течение почти десяти лет ведут войну в Африке за сохранение своего господства на территории, более чем в двадцать раз превышающей площадь своей Португалии.

В конце прошлого года балды португальских десантников вторглись на территорию Гвинеи-Бисау. Правящая верхушка Лиссабона предприняла попытки ассимилировать в провинции режимы в соседних с португальскими колониями независимых странах, стремясь организовать там перевороты, чтобы окружить Анголу, Гвинею (Бисау) и Мозамбик реакционным «кордонном безопасности».

Логично спросить: почему правящие круги Португалии упорно цепляются за свою старую колониальную политику, которая уже давно вытеснена приговором истории? Ответ на вопрос дает сама португальская действительность. В стране бесконтрольно хозяйничает крупная буржуазия в лице латифундистов, оказывающие решающее влияние на ее политический курс.

Однако эти монополистические группы, связанные с монополиями США, ФРГ и других членом НАТО, арбравали в своих руках практически всю экономику Португалии. Небольшая группа баронов контролирует приблизительно 80 процентов всех земель. В сельском хозяйстве степленность концентрации собственности также весьма высока. Приблизительно две тысячи латифундистов владеют таким же количеством земель, как более чем 400 тысяч малоземельных крестьян.

Стремление беспрестанно выкачивать прибыль из вложенный капитал служит своеобразным мостом между португальскими эксплуататорами-колонизаторами и их иностранными партнерами. Отсюда политическая, экономическая и военная поддержка португальской правящей верхушки со стороны НАТО. Отсюда и обещание Лиссабона приложить все силы для подавления справедливой борьбы народов португальских колоний, дабы обеспечить «благоприятный инвестиционный климат». За предоставление военной помощи лиссабонские правители отдают на откуп США часть Азорских островов под крупную военноморскую базу. Они же предлагают НАТО для полуденных целей территории португальских колоний в Африке.

Преступная колониальная война требует, по свидетельству премьер-министра Каутану, от Португалии «очень крупных расходов и мобилизации тысяч людей», найти которых становится все труднее. Не желая проливать свою кровь за чуждые им интересы монополий, ежегодно из португальской армии дезертируют приблизительно 14 тыс. военнослужащих. Не случайно поэтому португальские колонизаторы, пытались отнять гибель своей империи, делают сейчас ставку на балды наемников, использующих для карательных операций против национально-освободительного движения.

Сумма военных расходов составляет почти половину расходов бюджета Португалии. Переключение огромных материальных средств в человеческие ресурсы на «оборону и безопасность», по заявлению официальных правящих кругов, привело к тому, что для португальской экономики сегодня характерны отсутствие инноваций, нехватка кадров, кризис в сельском хозяйстве.

Положение трудящихся становится все более тяжелым в связи с непрерывным ростом цен. В поисках лучшей доли из страны ежегодно эмигрирует около 100 тысяч человек.

Политика «либерализации», о которой два года назад было объявлено в связи с уходом с политической арены Португалии Салазара и формированием нового правительства во главе с Марселу Каутану, обернулась дальнейшим расширением свобод действий для всех властей зрячих, а в отношении трудящихся — «закручиванием гаек». Свобода слова, собраний, демонстраций, — организационное отсутствие. Коммунистическая партия, прогрессивные политические организации продолжают оставаться под запретом. Официально разрешена деятельность лишь правящей верхушки и так называемых национальных профсоюзов, находящихся под контролем режима.

Все это вызывает растущее недовольство широких народных масс. В стране не прекращаются забастовочные движения. Борьба португальского народа — рабочая и служебная, интеллигентная, студенческая — достигла особенно пылкого уровня к октябрю 1969 года, когда в Португалии произошла «избирательная» кампания по выборам в национальное собрание. В Лиссабоне, Порто, Баррейру, Москве, Вида-Франка в других городах состоялись многотысячные митинги, собрания и демонстрации, участники которых приняли резолюции с требованиями установления в стране демократических свобод, прекращения колониальной войны в Африке и удовлетворения жизненных требований миллионов португальцев.

Правящие круги широко применяют репрессии против трудящихся, борющихся за свои права. После состоявшейся в мае прошлого года демонстрации в Баррейру агенты главного управления безопасности (бывшая политическая полиция ПИДЕ — В. Л.) арестовали многих видных патриотов, в их числе бывшего кандидата от оппозиции на выборах А. Монтейру, а также А. Матоса, Л. Коэльо, К. Лопеса и других. За принадлежность к компартии и активную деятельность в ее рядах приговорены к тюремному заключению А. Мотура и Ж. да Силва. Полиция применяет против своих жертв самые изощренные пытки, включая лишение сна.

Однако вытесненная португальского народа против существующего в стране режима не прекращаются, становясь все более организованной и массовой. «Все эти выступления, — подчеркивает ЦК

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА «ЯСТРЕБЫ» ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН

В преддверии январской сессии конгресса и подготовки бюджета на очередной финансовый год в США, на неслыханный традиционный наступил пора лихорадочной активности империалистических «ястребов» азиатского региона. Наступивший 1971 год — не исключение.

О начале очередной кампании по вымощиванию эскадрильи на военные цели возглавляет министр обороны Лайрд. В своем выступлении в Экономическом клубе Нью-Йорка он стремился «собошь» необходимость увеличения военного бюджета.

Лайрду тотчас же пришлось оторвать его коллегия по военному ведомству и другие заинтересованные лица из числа фабрикантов оружия. Там, морской министр Дж. Чепи в публичном интервью потребовал разветвления широкой программы строительства военных кораблей.

По сообщениям американской печати, правительство в принципе уже приняло решение увеличить военные расходы в предстоящем финансовом году на 3,5 миллиарда долларов. Указывая на «значительное наращение военного бюджета», газета «Вашингтон пост» пишет, что солидная часть дополнительных ассигнований будет направлена на разработку и дальнейшее совершенствование новых видов наступательного оружия.

На недавней пресс-конференции президент Никсон вынужден был признать «чрезвычайно высокий уровень безработицы в стране, неудачу попыток обуздать инфляцию и перспективу дальнейшего роста бюджетного дефицита, который, по подсчетам «Нью-Йорк таймс», достигнет в нынешнем финансовом году 15 миллиардов долларов. Нарастание же военных расходов свидетельствует о намерении правительства США и предпринять выход из трудностей на пути дальнейшей милитаризации экономики.

Очевидно и другое: расплачиваясь за этот опасный курс, как и прежде, будут широкие слои населения, американские налогоплательщики. Характерно, что почти одновременно с сообщениями о планах создания новых дорогостоящих систем оружия в Вашингтоне стало известно о намерении Белого дома еще больше урезать расходы на неотложные социальные нужды, в частности на «борьбу с бедностью и нищетой».

Помимо, наиболее ярким образом суть политики правительства охарактеризовал председатель национального комитета демократической партии США Лоуренс О'Брайен. Он на днях заявил: «Следует предположить, что и в последующие два года пребывания президента в Белом доме его основной заботой будет обеспечение интересов банков, представителей большого бизнеса, военных лоббистов и не ослабление бремени, которое несут простые американцы».

Комментарии, как говорится, излишни.

Николай КУРДЮМОВ.

Вашингтонская пресса сообщает, что бюджет США на следующий финансовый год достигнет 75,5 млрд. долларов — на несколько миллиардов долларов больше, чем в текущем финансовом году.

Нью-Йорк, 10. (ТАСС). Американские власти pursue шантажа и угрозы пытаются добиться дождливых показаний против Анжелины Дэвис. Это является из заявления, сделанного Ратчеллом Мэдди, обвиняющимся вместе с Дэвис.

Мэдди сообщил, что 20 ноября прошлого года назначенный ему судья адвокат Л. Биоркунд пришел к нему в камеру тюрьмы и предложил выступить на суде с лживым признанием, что именно Анжелина Дэвис передала ему оружие, использование при попытке освободить заключенных в Сан-Рафеле.

«Помощь» — только ширма

Вашингтон, 10. (ТАСС). Американское правительство широко использует так называемые программы «экономической помощи» иностранным государствам в качестве ширмы для бесконтрольных поставок оружия своим союзникам и партнерам по блокам. Как признал на пресс-конференции директор агентства международного развития Дж. Ханна, 96 процентов средств, отпускаемых в частности, маршноточным режимом Суэца и Сайгона якобы на осуществление программ «продовольствия для бедных», расходуется на финансирование усилий в области общей обороны, или, иными словами, наращивание военных издержек по сравнению с мирными программами.

ШАГИ К ОПАСНОМУ СОЮЗУ

СИНГАПУР, 10. (ТАСС). Содействие представителей Англии, Австралии, Новой Зеландии, Сингапура и Малакки, проводившее в Сингапуре 7 и 8 января, сделало дальнейшие шаги к созданию под руководством Англии военного союза. В опубликованном по окончании совещания комюнике говорится, что его участники приняли решение о создании совета противозападной обороны и выработали документ, определяющий политические рамки для оборонительных соглашений, которые потребуются, когда в этом году истекает соглашение об обороне между Англией и Малаккией.

ДЕЛЕГАЦИЯ ПРИБЫЛА В ЛОНДОН

Делегация, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кирилловым, 10 января вылетела из Москвы в Лондон. Она примет участие в заседании постоянной межправительственной советско-английской комиссии по научно-техническому и торговому-экономическому сотрудничеству.

В тот же день делегация прибыла в Лондон. (ТАСС).

У ИСТОРИИ НАСЛЕДИЯ

Репортаж из Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС

В сентябре 1920 года Советским правительством В. И. Ленин учредил Комиссию для собирания и изучения материалов Октябрьской революции и истории Российской Коммунистической партии (Истпар). В декабре того же года был основан Музей марксизма. Решением Оргбюро ЦК РКП(б) от 11 января 1921 года он был преобразован в Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. Эта дата и принята за день рождения наследия Института марксизма-ленинизма. 31 мая 1924 года решением XIII съезда партии был открыт Институт имени В. И. Ленина. Истпар и институты, со временем слившись, образовали высшее научно-исследовательское учреждение партии.

Основная наша задача, особенно на первых порах, заключалась в собирании, изучении и подготовке к изданию трудов основоположников научного коммунизма, произведений В. И. Ленина, — так начался рассказ о деятельности Института марксизма-ленинизма заместителем директора, доктор исторических наук Г. Д. Обичкина.

Невероятной сложностью была задача. После основания института в его распоряжении находились лишь восемь писем-автографов Маркса и Энгельса. Не было даже всех машиных сочинений их. Теперь в архиве института — Центральном партийном архиве — больше 7.000 документов К. Маркса и Ф. Энгельса. За этой цифрой не только полвека сосредоточенного собирательства. Можно сказать, что многие рукописи институту по существу спас.

Дело в том, что архив Маркса и Энгельса находился в распоряжении социал-демократической партии Германии, враждебно относившейся к коммунистам. С большим трудом удалось добиться разрешения перенести рукописи в архивах. Когда в власти в Германии пришли фашисты, владельцы архивов по частям переправляли их за границу. При этом много документов пропало, рукописи разрознились. Таким образом, некоторые фотоконии, хранящиеся в Москве, обрели значение оригинала. Мы можем гордиться не только тем, что собрали бесценные документы. В Советском Союзе впервые увидели свет такие произведения великих мыслителей, как «Диалектика природы», «Критические гегелевские философии права», важнейшие части «Немецкой идеологии», их обширная переписка.

К 1940 году было в основном завершено первое издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. В 1954 году начато второе издание. Оно содержит около 5.500 произведений и писем — почти на 1.000 больше, чем первое. Кроме того, выйдут 11 дополнительных томов, два из которых уже издали.

ЗДЕСЬ ЦАРСТВО ТРАВ

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Зовем мы землю и материю, и кориньяки. Можно ее назвать и лекарем, и аптекарем. С ранней весны, когда еще наметаются тучные снега, до поздней осени, пока заморозки не подкосят траву, земля вырабатывает для человека бесчисленное множество естественных снадобов от различных недугов. У одних растений целебные качества таются в нераскрывшихся почках, у других — в свежих листьях, у третьих — в цветах, плодах, корнях. Собранные тысячами трудолюбивых рук, растения или их части в конце концов попадают в Швецшине. Сейчас там самый разгар работы...

Швецшине — небольшой городок в Восточной Литве, с древних времен обособившийся среди зеленых сопосных роиз. Здесь вот уже скоро сто лет существует фабрика лечебного чая — единственная в стране. Швецшинец лечебные чаи охотно покупают Англия, Чехословакия, Венгрия, Швеция.

Директор предприятия Иоана Даниеличине показывает письмо из Америки. Преславный его бизнесмен пишет, что согласен оптом закупать всю выпускаемую фабрикой продукцию.

— Вот ловкач, — усмехается директор. — Ведь на лечебные травы и у нас в стране немалый спрос.

— Как всякое лекарство, так и наши чудотворные травы, — продолжает Иоана Даниеличине, — люди принимают строго определенными дозами. Из одного килограмма сухих трав получается много таких доз. В 1969 году предприятие дало 485 тонн целебной продукции. Вероятно, из такого количества получилось бы большое озеро целебного чая... А в прошедшем году продукция вымывалась чуть не на сто тонн больше.

По приглашению директора предприятия иду в цехи возделывать, как из всяческих корешков, листочков, цветиков и хвощов изготавливаются лекарственные смеси. Технология не сложная. Разные травы и

— А есть ли документы, еще не попавшие в архив? — Конечно. Собрание документов пополняется постоянно. За последние пять лет мы получили 359 новых документов, особенно много в прошедшем году — 124.

— А всего их у вас? — Больше тридцати тысяч... Другая достопримечательность Института марксизма-ленинизма — библиотека. Она расположена вместе с основными зданиями возле ВДНХ. В двух миллионах ее томов поистине заключена сумма всех богатств, которые выработало человечество, отглаголив революционную мысль. Библиотечные полки протянулись в общей сложности на срок километра. А от инвентаря во все концы света международный обмен осуществляется с 38 зарубежными институтами и организациями 23 стран.

В архиве, в библиотеке немало приходят мысли о великой бережливости коммунистов к самому ценному, может быть, достоянию цивилизации. Вот ведь, думаешь, в то время, когда буржуазная пропаганда на десятках языков твердила, что большевики «уничтожают культуру», когда и в нашей стране некоторые люди спрашивали: до культуры ли, если стоят фабрики и шахты, разрушены железнодорожные пути и запущена земля, если очередь тянется за куском хлеба и аршинном ситице? — в то грозное время партия, занятая труднейшими, неотложнейшими делами, начинала собирать по крупинкам лучшее из наследия прошлого. Мы приступили к ликвидации почти поголовной неграмотности и в то же время послали тонны в различные страны разрабатывать важнейшие партийные документы. Мы начинали Волжстрой, не забывая о поисках материалов Парижской Коммуны. Мы закупили оборудование для Кузнецкого комбината, но не жалели золота и на приобретение уникальных книг с автографами Кампанеллы и Гаррингтона. Вот недавно международная ассоциация историков решила издать собрание рукописей Г. Бабафа, и выяснилось, что большая их часть находится в Институте марксизма-ленинизма.

Последний вопрос профессору Г. Д. Обичкину: — Каковы ближайшие задачи и цели института?

— Их определяет Центральный Комитет партии. Продолжение публикации произведений Маркса, Энгельса, Ленина, создание фундаментальных, обобщающих трудов по истории и теории марксизма-ленинизма. Дальнейшая разработка истории КПСС, партийного строительства, проблем международного коммунистического и рабочего движения, национально-освободительной борьбы.

Ю. АПЕНЧЕНКО.

А. ТАМАЛЮНС.



ЭТОТ снимок сделан в Астраханском мореходном училище, которое готовит штурманов дальнего плавания и судовых механиков для всех парусов стран. За четыре с половиной года курсанты ожидают знамями, необходимыми, чтобы сойти с судна под советским флагом. На снимке: преподаватель Владимир Федоров Зомерфельд проводит занятия в лаборатории радионавигации. Фото Г. Евгеньева.

СПОРТ

ПРИ ОДНОМ НЕИЗВЕСТНОМ

После вчерашних матчей 1/4 финала розыгрыша Кубка СССР по хоккею стали известны семь команд, которые продолжат борьбу в четвертьфинале. К ранее вышедшему в этот этап московскому «Локомотиву» присоединились его земляки — динамовцы, победившие «Спартак» — 10:4. «Спартак» выиграл в Минске у местного «Торпедо» — 6:4. ЦСКА — у «Электростали» — 5:3. Ленинградская армия победила саратовский «Кристалл» — 4:3, а чебоксарский «Трактор» — хоккеистов СК им. С. Юлаева — 6:4. Выбыва из соревнования команда вышедшей лиги «Крылья Советов», проигравшая в Нижнем Тагиле «Спутнику» — 1:3.

Таким образом, в 1/4 финала 16-17 января встретятся: «Динамо» (Москва) — «Спартак», ЦСКА (Ленинград) — «Трактор», «Локомотив» — ЦСКА. А в восьмой четвертьфинальный турнир «Спутнику» определится сегодня в матче между «Химиком» и киевскими динамовцами.

Турнирные вести

● ХОККЕЙ С ЛЬДОМ. Вчера в Москве собрал СССР встретился со командой Швеции и вновь победила — 2:1. В воскресенье состоялось также пять матчей на первенство страны. Сообщаем их результаты: «Динамо» (Алма-Ата) — «Шахтер» — 6:3, «Зорник» — «Локомотив» — 6:0, «Вымпел» — «Уральский трубник» — 2:1, «Автомобилист» — СКА (Хабаровск) — 1:3, «Северноем» — «Енисей» — 3:5.

● КОУБКИ. На соревнованиях сильнейших юниоров в Москве собрал СССР встретился со командой Швеции и вновь победила — 2:1. В воскресенье состоялось также пять матчей на первенство страны. Сообщаем их результаты: «Динамо» (Алма-Ата) — «Шахтер» — 6:3, «Зорник» — «Локомотив» — 6:0, «Вымпел» — «Уральский трубник» — 2:1, «Автомобилист» — СКА (Хабаровск) — 1:3, «Северноем» — «Енисей» — 3:5.

ДОРОГА, ПРИЕДИНАЯ В БОЛЬШЕЕ ИСКУССТВО

Дорога, приедная в большее искусство немецкого скульптора Эрста Барлаха (1870—1938 гг.), начиналась в России. Разостороние одержимый молодой человек, мечтавший, пожалуй, больше о литературной славе, приехал в начале века в страну, которая поразала его своим раздольем и социальными контрастами, слабостью марков, характером. Волнует их, казалось, лучше всего можно было в власти. Уже первые терракотовые фигурки, созданные Барлахом во возвращении на родину, привнеси ему признание, известность. И вот пришла встреча Барлаха с нашей страной...

Произведения, навеянные путешествием в Россию, занимают большое место в развернутой сейчас в Музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина в Москве выставке скульптуры и графики выдающегося художника. Событию, но не сложившему ветром вухуки напоминания отлитая из бронзы женщина с протянутой рукой — «Русская нищенка» (1907 г.). Просты и поэтичны образы деревенского парня, играющего на балалайке, и зарожено в плещущей ему девушки и ватке — «Русские влюблен-

ные». Несколько десятков рисунков карандашом и пером содержат русская записная книжка (1906 г.). Отдав известную дань экспрессионизму, Барлах остался верен гуманистическим традициям мастеров прошлого, сохранил живую связь с реальным миром. Лейтмотивом его творчества стало страдание бедняка, защита их от социального зла, жестокостей действительности. И может быть, ключ Фридриха Шиллера, прозвучавший в оде «К радости»: «Смерть неправдым законом, делу правды венец», вдохновил художника на создание серии графика по мотивам этого стихотворения.

Барлах стремился возвысить личность, показать триумф человеческого разума над окружающими его обстоятельствами. Он признавался, что в душе его жило сознание невольного героя, величием, радостью незаурядного. Образы простых людей — крестьян, рыбаков, странников рука

ДНЕВНИК ИСКУССТВА

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

СКУЛЬПТУРА, ГРАФИКА

Скульптура воплотила в металле и керамике, дереве и многочисленных графических листах. Некоторые произведения Барлаха поднимаются до символа. Таковы скульптуры «Милосердие», «Смерть», «Мать-земля». Вершиной творческой скульптора стал созданный в 1929 году памятник паншим в первую мировую войну для собора в Магдебурге. В полной драматической напряжении композиции застыли на поле брани солдат, ополченец и еще совсем юный новобранец. Рядом с ними наполювину выстывшие из земли три аллегорические фигуры — Нужда, Смерть, Отчаяние. Принадлежность к власти и страдания бедняка, защита их от социального зла, жестокостей действительности. И может быть, ключ Фридриха Шиллера, прозвучавший в оде «К радости»: «Смерть неправдым законом, делу правды венец», вдохновил художника на создание серии графика по мотивам этого стихотворения.

Барлах стремился возвысить личность, показать триумф человеческого разума над окружающими его обстоятельствами. Он признавался, что в душе его жило сознание невольного героя, величием, радостью незаурядного. Образы простых людей — крестьян, рыбаков, странников рука

О ЧЕМ НАПОМИНИЛ ТЮЛЬПАН

К И Н О

Вспыхнул свет, и зал сразу же наполнился ожелезным говором. По всему было видно, что закончавшийся фильм понравился зрителям. А показывали документальную ленту об обстановке в Латвии после советских военных наступлений — Армянской ССР.

«Сказ о большой правде» — так назвали авторы киноленты (сценарий Г. Айраза, режиссер Л. Исаян) свое произведение. Оно рассказывает, каких высот достигла Советская Армения в развитии экономики, культуры, науки, образования за полвека своего существования.

«На экране — электронно-вычислительная машина «Ирикс-3» конструкции армянских инженеров, подготовленных на центральных гибридных микрофабах. А вот — небольшой precisionный и электрониский станки, генераторы и электроприборы. Диктор сообщает, что Армения занимает первое место среди союзных республик по производству металлопродукции станков повышенной точности.

«Нашим гостям» — так будет называться 30-минутный документальный фильм Центральной студии телевидения, Миллионы работ увидят на голубых экранах концерт хора артистов города Тбилиси. Самому старшему участнику этого ансамбля тридцать лет, а младшему — шесть. В дни знаменитых народных гуляний в Москве и Ленинграде, Доме союзов, во Дворце пионеров на Ленинском грое, ансамбль побывал также в городе Грозном и Гиа Чогошали исполнил остросюжетный танец.

Фото Е. Халдея.



СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 17.05 — Новости. 17.15 — Родина моля, Телевизорная. 18.00 — Новости. 18.05 — «Наша жизнь». Фильм-балет (Цв. тел.). 18.35 — «Трудовой гимн нового года». Репортаж. 19.00 — «Маскирад». Художественный фильм. 20.40 — «Время». Информационная программа. 21.10 — Р. Кутич. «Летчица» — птица деревни. Телевизионный фильм. 22.40 — Концерт оркестра Русских народных инструментов Всесоюзного радио и Центрального телевидения. Цв. тел. 23.25 — Спортивные дневник. 23.45 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 18.35 — «Из московской орбиты». 19.00 — Концерт Государственного вокального ансамбля Всесоюзного радио и Центрального телевидения. Цв. тел. 23.25 — Спортивные дневник. 23.45 — Новости.

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

11 января

Радиотелевизионный фестиваль советских республик. Радиопередача Украинской ССР.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. В эфире — «Сельская радиостанция»,

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

«Нашим гостям» — так будет называться 30-минутный документальный фильм Центральной студии телевидения, Миллионы работ увидят на голубых экранах концерт хора артистов города Тбилиси. Самому старшему участнику этого ансамбля тридцать лет, а младшему — шесть. В дни знаменитых народных гуляний в Москве и Ленинграде, Доме союзов, во Дворце пионеров на Ленинском грое, ансамбль побывал также в городе Грозном и Гиа Чогошали исполнил остросюжетный танец.

Лев в подарок

ГРОЗНЫЙ. 10. [Вместе с женой, Проздана В. Бергер, К. Козлова города Грозного Б. Бойдену и его женой В. Турбиной — работниками химического комбината прибыл ассистент декоративного искусства РСФСР Владимир Борисов — Станислав Козлов. Он прибыл для цирка молодого лева, который живет в квартире Бойдена с лета прошлого года.

Супруги — большие любители животных. Молодого левенка они впервые увидели в зоопарке в Нальчике. Оказалось, что он родился от львицы, которую не желавшей кормить свое потомство. Узнав об этом, инженер попросил дирекцию зоопарка дать ему львицу на воспитание. Так левенок, которого назвали Юрасом, поселился в грозненском поселке Черноречье.

На новом месте Юрасу понравилось, он поправился, весело играл. Но теперь зверь уже вырос, весит почти 60 килограммов. Было решено отпрать его в цирк. И вот сооружена клетка, в которой Юрас в ближайшие дни совершит путешествие в Ижевск, где сейчас гастролирует со своим питомцем В. Борисов. Возможно, что со временем мы увидим Юраса на арене.

ЯНВАРСКАЯ АФИША

▲ ВЫСТАВКА В ЭРИТАЖЕ. Многие любители искусства, осматривая шедевры коллекций Эрмитажа, не премнут посетить Петровскую галерею, где собраны выставки известного русского художника второй половины XIX века Николая Григорьевича.

В экспозиции представлены около 50 полотен, привезенных на различных музеях.

▲ ПОИСК УДАЛСА. Житель Минеральных Вод художник И. К. Макаров привез в Саранск 18 полотен, исполненных его дедом, академиком живописи XIX века И. К. Макаровым. Среди них — портреты дочерей А. С. Пушкина Марии и Натальи, а также Н. Н. Гончаровой.

Многие произведения, написанные художником в Саранске, считались утерянными. За их поиском взялся внук И. К. Макарова, а также Н. Н. Гончарова.

▲ ТЕАТР НА ПАРТАХ. Общественность Камчатки отметила 35-летие творческой деятельности артистки Качкитской филармонии Татьяны Петровны Корсаки. Татьяна Петровна и Александр Петрович Корсаки постоянно коуют со своим кукольным театром по Камчатке.

(По сообщениям корреспондентов «Правды».)

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ТЕАТР им. М. Н. Ермолов — балет в помещении Театра им. А. С. Пушкина — Лунная соната.

ТЕАТР «СОВРЕМЕННИК» — в 10 и 13 час. 30 мин. — Прищипса и дрессировка — Голый инстинкт.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — Трехгрошовая опера.

ТЕАТР им. Н. В. ГОГОЛЯ — в эту пятницу ночью, в помещении Театра им. Вл. Маяковского. 23.30 — Выступит лауреат конкурса имени Чайковского, 00.05 — «Для тех, кто не спит».

ТЕАТР им. Бог. ВАХТАНГОВА — Варшавская мелодия; в помещении Театра им. Москва. 23.30 — Мещанин во дворянстве.

ВОЛЬФОН ЗАЛ КОНСЕРВАТОРИИ — Вокально-инструментальный ансамбль «Солнечный». «Мадригал». Худож. руководителем — А. Волынский.

ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Юноч. Хитрова рынна.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

МАЛЫН ТЕАТР — Власть тьмы; помещення МХАТ им. М. Горького — Твой друг Иванушка.

ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — Крик в тишине.

ТЕАТР им. Бог. ВАХТАНГОВА — Варшавская мелодия; в помещении Театра им. Москва. 23.30 — Мещанин во дворянстве.

ВОЛЬФОН ЗАЛ КОНСЕРВАТОРИИ — Вокально-инструментальный ансамбль «Солнечный». «Мадригал». Худож. руководителем — А. Волынский.

ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Юноч. Хитрова рынна.

СЕГОДНЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня в Москве и Подмосковье будет облачно с прояснениями. Будет обильно туман и слабый гололед, ветер западный со скоростью 3-5 м/сек. Температура 0-2 градуса тепла.